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Réunion de Comité du Golf de Touraine 14 décembre 2023 

 

Procès-verbal du Comité Directeur 

du 14 décembre 2023 

 au Golf de Touraine 

Château de la Touche, 37510 Ballan-Miré 

 

L’an deux mille vingt-trois, et le jeudi 14 décembre à 18 heures, le Comité Directeur du Golf 
de Touraine s’est réuni au siège social du club sous la présidence de Roland MARION. 

Il a été établi une feuille de présence dûment signée, et annexée au présent PV qui permet 
de constater que sont présents 11 membres composant le Comité Directeur. 
 

Absents excusés ou représentés : Marie POUPART-LAFARGE, Jean-Robert 
NUZZACI et Jean-Michel CAILLIAU. 

 

Démissionnaire en date du 25 septembre 2023 : Henri DESFILLES. 
 

Assiste à la Réunion : Raphaël ARNOULT 
  

Ordre du jour : 
 

➢ Approbation du dernier PV 

➢ Chiffre d’affaires à fin Novembre 

➢ Retour House Comitee  

➢ Retour sur le déjeuner du sport + Sportif 2024 

➢ Information travaux, plantation et élagage 

➢ Questions diverses 

 

1. Approbation et Validation du dernier PV du Comité 
  
Le PV du comité du 9 novembre 2023 est adopté à l’unanimité, sans adjonction 
ni modification. 
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2. Chiffre d’affaires 
 

Un mois très mou, météo en berne donc peu de green-fees et moins de monde 
au golf. 
Tout est donc en retard par rapport à 2022 avec presque 12% de CA en moins 
(ce qui ne représente que 2 330€…). Toutefois, l’écart entre le réalisé et le 
budget prévisionnel mensuel n’est que de moins 4%. 
 

Pour les 11 mois écoulés, il n’y a donc que peu de changements sur les analyses 
précédentes. 
Nous avons 6,44% de CA en plus et le retard avec le budget mensualisé est de 
1.28% ce qui représente moins13 861€. 
Ce retard devrait se maintenir jusqu’en fin d’année et serait un indicateur du 
résultat d’exercice 2023 qui sera bien évidement affiné. 

 

A noter que les cotisations ont toutes été envoyées par mail la semaine passée 
et que nous avons déjà des règlements. Pour compléter les mails envoyés, 
comme l’an dernier, les paiements comptants avant le 31 janvier seront 
valorisés par 2 green-fees gratuits par personne.  
Il est également rappelé que pour les membres de plus de 26 ans, la cotisation 
donne également droit à 10 green-fees au tarif « invité de membres ». 

 
 

3.   Retour de la House Comitee (Restaurant et Bar)  
 
La nouvelle House Comitee (avec Roland Marion, Thierry Bastard et Pascal 
Fougeray) s’est réunie le lundi 27 novembre puis a rencontré Florence et 
Florentin pour exposer de nombreux points, suite aux réponses du 
questionnaire « Animations et Restaurant ». 
 

Selon les retours, vous êtes 35% à ne jamais déjeuner au restaurant du golf et 
55% à le faire 1 à 2 fois par mois.  Le rapport qualité/prix (38%), la qualité de 
la restauration (37%) sont les deux principaux facteurs qui vous pousseraient à 
venir davantage. Suivent ensuite les horaires (26%), le service, l’ambiance et la 
qualité de l’accueil (tous autour de 16%).  
 

L’ouverture du bar le mardi (37%), les horaires et l’ambiance générale du club-
house (28%), la possibilité d’un vrai distributeur de boissons lors des 
fermetures (24%) , un meilleur rapport qualité/prix ainsi qu’un accueil de 
meilleur qualité (20%) vous inciteraient à venir davantage au bar. 
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De manière plus générale, votre degré de satisfaction est correct. 13.5% d’entre 
vous ne sont pas satisfaits du restaurant, 37.5% le sont moyennement et 49% 
expriment une opinion positive.  
 
Nous espérons bien évidement que ce pourcentage de satisfaction général 
puisse évoluer favorablement à la suite de ce sondage et des diverses pistes qui 
en ressortent. 
 
De même, des animations mensuelles autour du restaurant seront 
proposées aux membres, afin de faire revivre le club-house. Ceci 
commencera par les vœux du Président le 6 janvier avec la galette des rois, 
puis la chandeleur sera l’occasion de vous régaler avec des crêpes et la 
Saint-Patrick de mars lanceront la saison. 

 

 

4. Retour sur le déjeuner du sport et le calendrier 2024 
 

La fête du sport a réuni une soixantaine de personnes, ce qui est bien mais 
aurait mérité mieux ! Un très bon moment durant lequel les titres de champions 
du club 2023 ont été remis et une belle rétrospective de l’année a été faite. 
 

Le calendrier fédéral 2024 pour nos équipes étant désormais connu, la 
ventilation par équipes, prenant en considération l’effort budgétaire demandé 
au secteur sportif, sera communiqué à chacun des capitaines 2024. 

 
 

5. Informations sur les travaux, élagage et plantation  
 

• Local chariots : une réunion post comité a eu lieu et la livraison va être 

prononcée. 

Les personnes sur liste d’attente d’emplacement de chariots électriques seront 

servies. Les places restantes seront attribuées aux chariots manuels et sacs 

selon le tarif 2024. 

 

• Plantation des arbres : les cinquante arbres ont tous été plantés avec en point 

d’orgue la plantation de l’arbre majestueux (qui deviendra grand c’est 

promis !), le 25/11 en présence d’une cinquantaine de personnes. 

Le Comité en profite pour remercier une nouvelle fois les donateurs, la société 

Toyota, la commission et l’équipe terrain qui ont permis l’aboutissement de ce 

projet marquant la fin des festivités du cinquantième anniversaire du Golf de 

Touraine. Quelques nouveaux sujets supplémentaires seront également 

implantés à l’arrière du départ du 16 suite à la chute des marronniers. 
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• Elagage et débardage : de nombreux sujets sont à couper car dangereux pour 

les riverains et posant problème pour les fils électriques et télécoms. Un 

rapport sera fait à ce sujet. La rencontre d’un débardeur à cheval permettrait 

d’effectuer l’enlèvement de grumes sur roues avec un minimum de dommages 

et des devis sont en cours d’élaboration pour financer ces lourds travaux. 
 

 

6. Questions diverses 
 

➢ Rappel des quelques règles de courtoisie 
 
Le Comité trouve nécessaire de rappeler certaines règles importantes au bon 
fonctionnement de notre association :  
 

o Sur le parcours : merci de respecter les zones sensibles et la signalétique 
hivernale mise en place (cordes ou arceaux), plus que jamais relever les 
pitchs et remettre vos divots est très important 
 

o Sécurité au Practice : les golfeurs sur le 8 ne sont pas à viser… la zone 
est grande donc merci de viser l’intérieur du practice. 

 
o Balles de practice interdites sur le parcours, même pour passer les 

obstacles d’eau… 
 

o Les tees caoutchouc au practice ou sur le parcours ne doivent pas 
disparaitre… 

 
o Les chariots de prêts mis gratuitement à disposition des membres 

doivent être nettoyés avant d’être rendus. 
 

o Les chariots électriques doivent être nettoyés avant d’être rangés dans 
le local chariot. Ce dernier devant rester désencombré des affaires 
autres que le sac sur le chariot. 

 
o Les automobiles électriques personnelles ne doivent pas être 

rechargées sur le parking du golf. 

 
➢ Retour sur la Commission de Sécurité ERP : le lundi 4 décembre s’est tenue une 

réunion concernant la catégorie de classement en Etablissement Recevant du 
Public (ERP). Préfecture, pompiers, mairie, gendarmerie et organisme de 
contrôles étaient présents. Un rapport sera remis au club avec quelques 
observations mineures qui, après être levées, garantirons le classement en 
catégorie 5.  
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➢ Soirée des partenaires : le 16 novembre s’est tenu le speed-meeting avec 40 

partenaires. Raphaël participe activement à la prospection de nouveaux 
partenaires dans différents évènements des réseaux locaux et sera également 
présent au journal des sports de TV Tours pour parler du Trackman. 

 
➢ Procédures en cours : un récapitulatif sera fait pour le prochain Comité suite 

aux demandes du Tribunal. 
 

➢ Vœux du Président et galette des rois : le samedi 6 janvier se dérouleront à 
16h les vœux du Président aux membres. Tous les membres sont donc conviés 
à ce moment qui sera suivi d’une galette des rois offerte, permettant également 
un temps d’échanges avec votre Comité. 

 
 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 19 heures 45, le Comité souhaite 
une belle fin d’année à tous les membres. 
          

Le prochain Comité est fixé au 22 janvier à 18h00, au Château de la Touche. 

 

De tout ce que de dessus il a été fait et dressé le présent procès-verbal , qui 
après lecture a été signé par: 

 

         Le Président                                             Le secrétaire général  

 

                                                 

     Roland MARION                                             Didier RUBY     
 


